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                             دوم : مثلثاتفصل                                                                                             

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

ݕدوره تناوب تابع  -1 = sin ܶبرابر  ݔ5 = గ
5  است. (....................)  

ݕبیشترین مقدار تابع  -2 = −2 cos (2ݔߨ) (....................) .برابر با یک است 

ݕدامنه تابع  -3 = 1
2 tan  است. (....................) ܴبرابر  ݔ

sinجواب هاي معادله  -4 ݔ = cos و 0 ݔ =  با هم برابر هستند. (....................) 1

ݕدوره تناوب  -5 = tan (ݔ)  است. (....................) ߨ2برابر 
  

 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

ݕبیشترین مقدار تابع  -1 = 2 −  1
2 ݔ2) ݊݅ݏ  −   برابر با ......................... است. (1

ݕدوره تناوب  -2 = −1 + గ)ݏ݋ܿ 3
2 −  برابر با .......................... است. (ݔ3

ݔ ݏ݋ܿجوابی براي معادله  aاگر  -3 =  باشد ، آن گاه جواب هاي کلی این معادله ................... و ................. می باشند. ܽ

ݔ ݊݅ݏجوابی براي معادله  aاگر  -4 =  ن معادله ................... و ................. می باشند.باشد ، آن گاه جواب هاي کلی ای ܽ

  
 به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.

 دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و می نیمم هریک از توابع زیر را مشخص کنید. -1

ݕ (الف = 3 sin(2ݔ) − 2 

ݕ (ب =  −
1
4  cos (ݔߨ) 

ݕ (پ =  
1
2 sin ൬−

ݔ3
2 ൰ + 1 

ݕ (ت = − sin ቀ
ߨ
2  ቁݔ

ݕ (ث =  − sin(ݔ) + 4 

ݕ (ج = 3 sin ቀ2ݔ −
ߨ
4ቁ + 2 
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                             دوم : مثلثاتفصل                                                                                            

ݕبا توجه به شکل هاي زیر ، ضابطه تابعی به شکل  -2 = ܽ sin(ܾݔ) + ܿ  , ݕ = ܽ cos(ܾݔ) +  بنویسید.  ܿ
  
  
  

  الف)
  
  
  
  
  

  ب) 
  
  
  
  

ݕضابطه تابعی به شکل  -3 = ܽ sin(ܾݔ) + ܿ  , ݕ = ܽ cos(ܾݔ) + بنویسید که دوره تناوب و می نیمم و ماکزیمم  ܿ
 آن برابر مقادیر زیر باشد:

ܶ (الف =
ߨ
2     , ݉݅݊ = −2  , ݔܽ݉ = ܶ (ب                        4 = 6   , ݉݅݊ = 1     , ݔܽ݉ = 7 

  
  
  
  

ܶ (پ =  
ߨ
2    , ݉݅݊ = −1  , ݔܽ݉ = ܶ (ت                    1 =

3
2        , ݉݅݊ = −8   , ݔܽ݉ = −2 

  
  
  
  

 معادله هاي زیر را حل کنید و مجموعه جواب آن ها را بنویسید. -4

ݔ݊݅ݏ 2 (الف − √3 = (ݔ3) sin 2 (ب                                                          0 − √2 = 0 
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  دوم : مثلثاتفصل                                                                                             
  

(پ sin(ݔ) cos(ݔ) = √3
4 (ت                                                    sin ቀ

ߨ
2ቁ = sin  ݔ

  

  

ݔ2݊݅ݏ 2 (ث − sin ݔ − 3 = 0 2) ݔcos (ج                                             cos ݔ − 9) = 5 

  

  

(چ cos(2ݔ) − ݔݏ݋ܿ + 1 = (ݔ2) cos (ح                                                0 − sinݔ + 1 = 1 

  

  

ݔݏ݋ܿ (خ = cos(2ݔ) (د                                                          cos(3ݔ) + ݔݏ݋ܿ = 0 

  

(ذ tan ݔ − tan ݔ2 = 0 ݊ܽݐ (ر                                                      
ݔ
2 = tan  ݔ2
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                             دوم : مثلثاتفصل                                                                                         

, 0]معادله هاي زیر را حل کنید و جواب هاي متعلق به بازه  -5  را بدست آورید. [ߨ2
 

(الف cos(2ݔ) + ݔ2݊݅ݏ 4 = 2 
  
 
 
  

ݔ2݊݅ݏ 2 (ب − ݔ݊݅ݏ 2√ = 0 
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                             دوم : مثلثاتفصل                                                                                            

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

 (غ) -1
 (غ) -2
 (غ) -3
 (غ) -4
 (غ) -5

  
  جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

1- 5
2  

2- 2గ
3 

ݔ -3 = ߨ2݇ ±  ߙ

ݔ -4 = ߨ2݇ + ,   ߙ ݔ = (2݇ + ߨ(1 −  ߙ

  
 به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.

 دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و می نیمم هریک از توابع زیر را مشخص کنید. -1

ݕ (الف = 3 sin(2ݔ) − 2 → ܶ =
ߨ2
|ܾ| =

ߨ2
2 = ,   ߨ ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = 3 − 2 = 1  ,

݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = −3 − 2 = −5  

ݕ (ب =  −
1
4 cos(ݔߨ)  → ܶ =

ߨ2
|ܾ| =

ߨ2
ߨ = 2     , ݔܽ݉ =

1
4     , ݉݅݊ =  −

1
4 

ݕ (پ =  
1
2 sin ൬−

ݔ3
2 ൰ + 1  →

ߨ2
|ܾ| =

ߨ2
3
2

=
ߨ4
3       , ݔܽ݉ =

1
2 + 1 =

3
2   ,

݉݅݊ = −
1
2 + 1 =

1
2 

ݕ (ت = − sin ቀ
ߨ
2 ቁݔ  → ܶ =

ߨ2
ߨ
2

= 4   , ݔܽ݉ = 1     , ݉݅݊ = −1 

ݕ (ث =  − sin(ݔ) + 4 → ܶ = ,  ߨ2 ݔܽ݉ = 1 + 4 = 5    , ݉݅݊ = −1 + 4 = 3 

ݕ (ج = 3 sin ቀ2ݔ −
ߨ
4ቁ + 2 → ܶ =

ߨ2
2 = ,       ߨ ݔܽ݉ = 3 + 2 = 5     , ݉݅݊ = −3 + 2 = −1 
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ݕبا توجه به شکل هاي زیر ، ضابطه تابعی به شکل  -2 = ܽ sin(ܾݔ) + ܿ  , ݕ = ܽ cos(ܾݔ) +  بنویسید.  ܿ
  

ܶ (الف =
ߨ2
|ܾ| = → ߨ4 |ܾ| =

ߨ2
ߨ4 =

1
2     , ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = 3  , ݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = −1 

→ ܿ = 1  , ܽ = 2      → ݕ    = ൬ ݊݅ݏ2
1
2 ൰ݔ + 1 

  

ܶ (ب =
ߨ2
|ܾ| = → ߨ |ܾ| = 2     , ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = 2     , ݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = 0 

→   ܽ = 1     , ܿ = 1    → ݕ     = − cos(2ݔ) + 1 
  

  
  

ݕضابطه تابعی به شکل  -3 = ܽ sin(ܾݔ) + ܿ  , ݕ = ܽ cos(ܾݔ) + بنویسید که دوره تناوب و می نیمم و ماکزیمم آن  ܿ
 برابر مقادیر زیر باشد:

ܶ (الف =
ߨ
2     , ݉݅݊ = −2  , ݔܽ݉ = 4                   

ܶ =
ߨ2
|ܾ| =

ߨ
2  → |ܾ| = 4     ,, ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = 4     , ݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = −2 

→   ܽ = 3     , ܿ = 1    → ݕ     = 3 sin(4ݔ) + ݕ   یا    1 = 3 cos(4ݔ) + 1 
  

 
 
 

ܶ (ب  = 6   , ݉݅݊ = 1     , ݔܽ݉ = 7 
ܶ =  

ߨ2
|ܾ| = 6 → |ܾ| =

ߨ
3      ,, ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = 7     , ݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = 1 

→   ܽ = 3     , ܿ = 4    → ݕ     = 3 sin ቀ
ߨ
3 ቁݔ + ݕ    یا    4 = 3 cos ቀ

ߨ
3 ቁݔ + 4 

  
  

ܶ (پ =  
ߨ
2    , ݉݅݊ = −1  , ݔܽ݉ = 1                         

ܶ =  
ߨ2
|ܾ| =

ߨ
2  → |ܾ| = 4     ,, ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = 1     , ݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = −1 

→   ܽ = 1     , ܿ = 0    → ݕ     = sin(4ݔ) ݕ  یا  = cos (4ݔ) 
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ܶ (ت =
3
2        , ݉݅݊ = −8   , ݔܽ݉ = −2 

ܶ =  
ߨ2
|ܾ| =

3
2  → |ܾ| =

ߨ4
3      ,, ݔܽ݉ = |ܽ| + ܿ = −2     , ݉݅݊ = −|ܽ| + ܿ = −8 

→   ܽ = 3     , ܿ = −5    → ݕ     = 3 sin ൬
ߨ4
3 ൰ݔ − ݕ یا    5 = 3 cos ൬

ߨ4
3 ൰ݔ − 5 

  
 را بنویسید.معادله هاي زیر را حل کنید و مجموعه جواب آن ها  -4

ݔ݊݅ݏ 2 (الف − √3 = 0   

→ ݔ݊݅ݏ   = √3
2   → 1ݔ  = ߨ2݇ +

ߨ
3  , ݇ ∈ ܼ     

 , 2ݔ = (2݇ + ߨ(1 −
ߨ
3 = ߨ2݇ +

ߨ2
3     , ݇ ∈ ܼ                                                   

(ݔ3) sin 2 (ب  − √2 = 0 

→ sin(3ݔ) =
√2
2  → ݔ3 (1   = ߨ2݇ +

ߨ
4 → 1ݔ   =

ߨ2݇
3 +

ߨ
12     , ݇ ∈ ܼ 

ݔ3 (2 = (2݇ + ߨ(1 −
ߨ
4 = ߨ2݇ +

ߨ3
4 → 2ݔ  =

ߨ2݇
3 +

ߨ
4                  ,   ݇ ∈ ܼ 

  

2(پ × sin(ݔ) cos(ݔ) = 2 ×
√3
4   → sin(2ݔ) =

√3
2  → 

ݔ2 (1 = ߨ2݇ +
ߨ
3   → 1ݔ   = ߨ݇ +

√3
4   , ݇ ∈ ܼ 

ݔ2 (2    = (2݇ + ߨ(1 −
ߨ
3 = ߨ2݇ +

ߨ2
3  → 2ݔ  = ߨ݇ +

ߨ
3    , ݇ ∈ ܼ                                             

(ت  sin ቀ
ߨ
2ቁ = sin  ݔ

1ݔ = ߨ2݇ +
ߨ
2    , ݇ ∈ ܼ 

2ݔ = (2݇ + ߨ(1 −
ߨ
2  = ߨ2݇ +

ߨ
2    , ݇ ∈ ܼ 

ݔ2݊݅ݏ 2 (ث − sin ݔ − 3 = 0   → 2ܣ2 − ܣ − 3 = 0                                          

∆= (−1)2 − 4(2)(−3) = 25  → ܣ    =
1 ± 5

4 →  
1ܣ = ݔ݊݅ݏ =

6
4 =

3
2 قابل قبول نیست 

2ܣ = ݔ݊݅ݏ = −
4
4 = قابل قبول است  1−
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1ݔ = ߨ2݇ +
ߨ3
2    , ݇ ∈ ܼ 

2ݔ = (2݇ + ߨ(1 −
ߨ3
2  = ߨ2݇ −

ߨ
2    , ݇ ∈ ܼ 

  

2) ݔcos (ج cos ݔ − 9) = 5 

(ݔ)2ݏ݋ܿ 2 − 9 cos ݔ − 5 = 0 → 2ܣ2 − ܣ9 − 5 = 0 

∆= (−9)2 − 4(2)(−5) = 121  → ܣ    =
9 ± 11

4 →  
1ܣ = ݔݏ݋ܿ =

20
4 = قابل قبول نیست 5

2ܣ = ݔݏ݋ܿ = −
2
4 = −

1
2 قابل قبول است  

  

ݔ = ߨ2݇ ±
ߨ2
3    , ݇ ∈ ܼ 

(چ cos(2ݔ) − ݔݏ݋ܿ + 1 = 0                                                

(ݔ)2ݏ݋2ܿ − 1 − ݔݏ݋ܿ + 1 = 0 → (ݔ)2ݏ݋2ܿ  − ݔݏ݋ܿ = 0 → ݔݏ݋2ܿ)ݔݏ݋ܿ − 1) = 0 

ݔݏ݋ܿ(1 = 0 → ݔ   = ߨ݇ +
ߨ
2       , ݇ ∈ ܼ 

ݔݏ݋2ܿ(2 − 1 = 0 → cos ݔ =
1
2  → ݔ = ߨ2݇ ±

ߨ
3       , ݇ ∈ ܼ     

(ݔ2) cos (ح − sinݔ + 1 = 1 

1 − (ݔ)2݊݅ݏ2 − ݔ݊݅ݏ + 1 = 1 →  1 − (ݔ)2݊݅ݏ2 − ݔ݊݅ݏ = 0 → (ݔ)2݊݅ݏ2  + ݔ݊݅ݏ − 1 = 0  

→ 2ܣ2 + ܣ − 1 = 0 →  ∆= 1 − 4(2)(−1) = 9 → ܣ =
−1 ± 3

4

→  
1ܣ = ݔ݊݅ݏ =

−4
4 = →   قبول قابل است 1− 1ݔ = ߨ2݇ +

ߨ3
2  , 2ݔ = ߨ2݇ −

ߨ
2

2ܣ = ݔ݊݅ݏ = +
2
4 = +

1
2 →  قبول قابل است   1ݔ  = ߨ2݇ +

ߨ
6  , 2ݔ = ߨ2݇ +

ߨ5
6

, 

ݔݏ݋ܿ (خ = cos(2ݔ)                                                         
 

ݔ2 = ߨ2݇ ± → ݔ {
ݔ2 = ߨ2݇ + ݔ → ݔ = ,    ߨ2݇ ݇ ∈ ܼ  

ݔ2 = ߨ2݇ − →  ݔ ݔ3 = ߨ2݇ → ݔ =
ߨ2݇

3  , ݇ ∈ ܼ   

(د   cos(3ݔ) + ݔݏ݋ܿ = 0 
cos(3ݔ) = ݔݏ݋ܿ− → cos(3ݔ) = cos(ߨ − (ݔ → ݔ3 = ߨ2݇ ± ߨ) −  (ݔ
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{
ݔ3 = ߨ2݇ + ߨ − ݔ → ݔ4 = (2݇ + ߨ(1 → ݔ =

(2݇ + ߨ(1
4    , ݇ ∈ ܼ 

ݔ3 = ߨ2݇ − ߨ) − (ݔ → ݔ2 = ߨ2݇ − → ߨ ݔ =
(2݇ − ߨ(1

2     , ݇ ∈ ܼ 
 

(ذ tan ݔ − tan ݔ2 = 0 

tan ݔ2 = tan → ݔ ݔ2 = ߨ݇ ± ݔ  

→ {
ݔ2    = ߨ݇ + ݔ → ݔ = ,  ߨ݇ ݇ ∈ ܼ                              

ݔ2 = ߨ݇ − → ݔ ݔ3 = → ߨ݇ ݔ =
ߨ݇
3      , ݇ ∈ ܼ                                                      

݊ܽݐ (ر  
ݔ
2 = tan  ݔ2

tan ݔ2 = tan
ݔ
2  → ݔ2 = ߨ݇ ±

ݔ
2  

→ {
ݔ2    = ߨ݇ +

ݔ
2 → ݔ2 −

ݔ
2 = → ߨ݇ ݔ =

ߨ2݇
3   , ݇ ∈ ܼ                              

ݔ2 = ߨ݇ −
ݔ
2  → ݔ2 +

ݔ
2 = → ߨ݇ ݔ =

ߨ2݇
5      , ݇ ∈ ܼ                      

 

, 0]معادله هاي زیر را حل کنید و جواب هاي متعلق به بازه  -5  را بدست آورید. [ߨ2
 

(الف cos(2ݔ) + ݔ2݊݅ݏ 4 = 2 

1 − (ݔ)2݊݅ݏ2 + ݔ2݊݅ݏ 4 = 2 → ݔ2݊݅ݏ 2 = 1 → ݔ2݊݅ݏ  =
1
2  → ݔ݊݅ݏ = ± √2

2  

{
ݔ݊݅ݏ = √2

2 → ݔ =
ߨ
4 ,

ߨ3
4

ݔ݊݅ݏ = − √2
2 → ݔ =

ߨ5
4 ,

ߨ7
4

 

  
ݔ2݊݅ݏ 2 (ب − ݔ݊݅ݏ 2√ = 0 

ݔ݊݅ݏ൫2ݔ݊݅ݏ − √2൯ = 0 → {
ݔ݊݅ݏ = 0 → ݔ = ,  ߨ݇ ݇ ∈ ܼ

ݔ݊݅ݏ2 − √2 = 0 → ݔ݊݅ݏ = √2
2  → ݔ =

ߨ
4 ,

ߨ3
4
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